



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

发挥桥梁纽带作用 服务春耕农业生产

中国农业生产资料流通协会第六届理事会第三次会议暨化肥市场形势分析会在成都召开

□本报记者 冯丹/文 冯庄/图



近日，中国农业生产资料流通协会第六届理事会第三次会议暨化肥市场形势分析会在成都召开。中

华全国供销合作总社农资与棉麻局局长、中国农业生产资料流通协会会长刘宏葆出席会议并作总结讲话，四川

省供销社党组书记、理事会主任刘宏葆出席会议并致辞。中华全国供销合作总社农资与棉麻局二级巡视员、中国农业生产资料流通协会副会长符纯华主持会议并代表协会秘书处作六届三次理事会工作报告和2022年财务工作报告。来自全国各地的130余名重点农资生产流通企业代表参加会议。

刘宏葆在致辞中指出，在各地党委、政府和中华全国供销合作总社的重视和支持下，四川省农资行业秉承为农服务宗旨，适应市场经济，加快经营服务转型，在促进全省农业农村发展中作出了重要贡献。近三年来，全省各级供销社社坚决扛起农资保供的政治责任，加强农资地方分级储备，健全农资保供应急响应机制，加强农资生产、储运调控，推进农资流通网络体系建设，夯实保供的网络根基；要做优农业社

会化服务，加快向农业综合服务商转型，提升服务水平，完善服务功能。刘文要求协会秘书处要切实加强自身建设，提高服务能力，积极服务宏观调控，反映企业意见需求，凝心聚力解决问题，更好地发挥桥梁纽带作用。

刘宏葆在致辞中指出，在各地党委、政府和中华全国供销合作总社的重视和支持下，四川省农资行业秉承为农服务宗旨，适应市场经济，加快经营服务转型，在促进全省农业农村发展中作出了重要贡献。近三年来，全省各级供销社社坚决扛起农资保供的政治责任，加强农资地方分级储备，健全农资保供应急响应机制，加强农资生产、储运调控，推进农资流通网络体系建设，夯实保供的网络根基；要做优农业社

源筹集、终端供应等工作，加快建设覆盖全省的绿色农资保供服务网络体系，农资流通主渠道作用得到了进一步巩固拓展。

刘宏葆表示，中国农资流通协会对四川农资工作的发展给予了很大的支持和帮助，四川省供销社系统将以此次会议为契机，围绕服务打造新时代更高水平“天府粮仓”，加快建设为农服务综合平台，着力推进供销社改革和高质量发展，打造助推乡村振兴的生力军，充分发挥密切联系人民群众的桥梁纽带作用。下一步，全省供销社系统将在中国农资流通协会的指导下，充分发挥供销社“合作”优势，深入开展农资企业联合合作，努力形成四川农资经营服务“一张网”，不断提升农资服务水平，推动全省供销社

系统高质量发展。

会议审议通过了协会六届三次理事会工作报告和2022年财务工作报告；通过了免去部分单位会员资格的名单，新发展会员名单，部分理事和常务理事单位级别、名称及理事人和常务理事人选变更名单，部分副会长单位名称及人选变更名单，会议决议等有关事项。

会上，农业农村问题专家解读了2023年中央一号文件精神；有关行业专家就2022年化肥行业运行情况和近期化肥市场走势、国际化肥市场形势及展望做了专题报告；理事代表重点围绕春耕农资市场，就如何开展农资保供、高质量推进农业社会化服务、开展绿色农资行动和农资经营服务创新进行了交流发言。

抢抓机遇谋发展 持续发力促跨越

四川省老邻居商贸连锁有限责任公司

2022年度工作总结暨表彰大会在成都举行

□本报记者 马工枚/文 胡斌/图

近日，四川省老邻居商贸连锁有限责任公司(以下简称“老邻居公司”)在成都举行2022年度工作总结暨表彰大会。四川省供销社党组书记、理事会副主任向伟益，省供销社企业发展与金融服务处处长杨韬，省供销社投资集团党委书记、董事长苟学川，省供销社投资集团总裁邓俊，省供销社投资集团党委副书记、常务副总裁、老邻居公司党支部书记、董事长许宏勇出席会议，老邻居公司班子成员、总部全体员工、分店店长、资阳、攀枝花及眉山公司负责人、优秀管理人员及先进个人等近600人参加了会议，会议由公司总经理郭南雁主持。

许宏勇报告了公司2022年度经营工作情况，并对2023年重点工作进行了安排部署。他表示，在省供销社和省供销社集团的坚强领导下，2022年公司积极聚焦为农服务主责主业，深入推进全省供销社系统“两端”“两网”建设，严格落实省社“从严治党、从严治企”管理要求，持续加强党的建设，扎实推动企业内控管理和经营业务创新，取得了较好的经济效益和社会效益。2022年企业实现营业收入同比增长22.34%，归母公司净利润增幅达到28.08%，净资产收益率达到19%。积极参与城市应急保供，坚持所有门店正常营业不关门，及时开通线上蔬菜包配送到家业务，累计为成都、锦江、武侯等高风险区域配送保供蔬菜包及生活包25万份，先后在高危封控区域开设流动菜市12个，为重点合作单位20万职工提供生活物资服务保障，得到了各级政府及社会各界的广泛好评。

许宏勇深入分析了企业面临的

困难和挑战，2023年公司将落实好省供销社工作部署，继续扩大网点规模、提升经营效益、提高员工待遇等。坚持服务与商品并重，努力增强顾客黏性；坚持合作与自营并重，进一步提升连锁网点发展质量；坚持团购与零售并重，全力提升企业销售规模；坚持线上与线下并重，切实提高数字化水平；坚持严管与厚爱并重，持续强化企业内控体系建设，进一步加强对重点环节、关键岗位监督管理，持续加强人才培养，努力提升团队凝聚力，确保企业健康发展，力争超额完成全年目标任务。

会议对2022年度涌现出的140名先进工作者、7名优秀管理人员、合伙制门店达标门店、近300家业绩突出门店及重点门店、先进集体进行了表彰奖励。优秀员工代表袁满、刘春玉、张晓惠等先后在会上发言分享工作经验，资阳公司总经理王仲飞代表经营管理者作合规承诺，全体参会人员集体签订了《合规管理承诺书》。

苟学川对获得表彰的团队和个人表示了热烈的祝贺。苟学川表示，本次会议既是对2022年工作的总结和表彰，更是对2023年工作的动员和鼓舞，希望老邻居公司在新的年里，继续齐心协力，努力拼搏，一是振奋精神、提升信心，进一步明确企业长期发展目标和2023年短期目标，上下一盘棋，高标准、严要求、争上游、创一流，共同推动企业实现高质量发展；二是发现价值，创造更加有效的激励机制，完善企业薪酬及福利制度，进一步提高员工归属感和满意度，让人才成为企业发展的第一动力；三



是充分发挥团队作用，推进团队建设实现新成效，深化人才培养，做好梯队建设，努力打造一支高素质高水平的员工队伍，进一步提升企业经营管理能力。

向伟益对老邻居公司2022年经营发展取得的成绩给予充分肯定。向伟益表示，一是班子建设好。公司领导班子思路清晰，工作作风扎实，班子成员精诚团结，政治素质过硬，展现出了良好的精神风貌。二是经营业绩好。2022年公司营业收入、企业利润及员工待遇都实现了较大增长，实属不易。三是社会效益好。老邻居始终紧扣“为农为民”服务宗旨开展经营业务，在抗疫保供稳价、助农增收、带动就业、拥军优属、税收缴纳等方面都取得了显著成绩。

对下一步工作，向伟益希望，公司要进一步抢抓机遇谋发展，狠抓工作落实。一是要积极争取政策支持。要进一步落实好省供销社各项工作决策部署，积极融入乡村振兴、成渝地区双城经济圈建设和成德眉

资同城化发展大局，充分利用好现阶段省供销社和各级政府部门有关政策。二是要主动推进联合合作，切实带动基层供销社共同发展，积极开展县域商贸流通服务体系建设和，借力借势进一步壮大企业发展规模。三是要持续深化经营创新。要坚持向同行优秀企业学习，不断总结提高，在创新中抓落实，持续巩固提升企业市场竞争能力。

向伟益强调，要坚持以省社“五统一”管理规定和“社企分开”重大决策部署为核心，始终把干部职工的思想政治建设摆在企业发展的首位，把严格教育管理干部职工作为头等大事。要进一步健全党建工作责任体系，强化党对企业的全面领导，严格落实党建主体责任。要不断夯实企业人才队伍建设，完善人才引进和培养计划，切实提升岗位能力，强化作风建设，满足企业发展需要。要持续加强企业内控体系建设，补好制度漏洞，进一步加强各级管理人员监督和考核监督，激发企业内生动力。

地道青海味儿!

高原绿色有机农产品亮相成都

青川两省供销社举办“青川联动”农产品输出专项推介会

□本报记者 马工枚/文 柳奕阳/图



“这都是我们企业的头部产品，全是百分百纯正的青海绿色有机农产品，来尝尝！”

“茶卡羊，喝矿泉水长大，没有膻味！”

“我们青海兔肉的加工师傅是从自贡请来的！”

……

3月14日，在“青川联动·青海绿色有机农产品输出专项推介会”上，来自高原的上百种优质有机农产品亮相成都，并进行展示推介。驼奶、冻干枸杞、高原菜籽油、牦牛肉、茶卡羊排……这些从青海直运来的绿色有机农产品悉数亮相现场，吸引了参会人员参观。通过试吃后的深入了解，部分企业间达成合作意向。

在本次推介会上，青海省供销社精选的18家企业一一登台亮相，四川本地近100家农副产品深加工企业、商贸流通企业、龙头餐饮企业、大型超市受邀参加。现场举行了多轮青海绿色有机农产品合作项目的签约仪式，签约总金额达4000万元。青海企业“牵手”四川企业，力争将更多青海绿色有机农产品引入四川市场。

会上，四川省供销社党组成员、理事会副主任任建平在致辞中表示，近年来，青海、四川两省供销社往来频繁，在深化综合改革、企业改革发展、产业互联互通等方面进行了广泛的合作交流，为深入开展联合合作打下了坚实的基础。当前，四川省供销社系统正在深入贯彻党的二十大精神，认真落实四川省委办公厅、四川省人民政府办公厅《关于持续深化供销社综合改革加快建设为农服务综合平台的意见》，突出“供销”主业，发挥“合作”优势，以构建“两端”(农业生产端、

城乡消费端)、“两网”(线下流通网、线上数字供销网)、“一名录”(四川原产地农产品及生产主体名录)、“一认证”(四川原产地农产品质量检测认证)、“一中心”(省、市、县供销社综合体)为重点，加快建设为农服务综合平台，服务打造新时代更高水平“天府粮仓”，深入推进改革和高质量发展。青海丰富多样的优质农产品，是两地供销社深化合作的桥梁纽带，把青海农产品销售纳入四川省供销社“两端”“两网”建设，拓展产销对接，深化务实合作，更好助推两省乡村振兴，是共同的愿景和努力方向。

任建平指出，此次“青川联动·青海绿色有机农产品输出专项推介会”，是深入贯彻落实习近平总书记关于打造绿色有机农产品输出地建设的实际行动，也是提升区域品牌效应、推动农牧民群众稳定增收的务实举措。希望两省供销社和两省企业以此次推介会为契，加强联合合作，共建合作机制、共搭销售平台、共谋绿色发展，共同拓展青海优势农产品销售渠道，更好造福青海广大农牧民群众，为全面推进乡村振兴贡献供销力量。

青海省供销社党组书记、理事会主任朱小青表示，举办此次推介会是积极践行青海省绿色有机农产品输出地建设的实际行动，也是走进新一线城市、辐射西南地区，实现青海省农产品“优质优价”的务实之举。两地发展优势互补性强，合作领域广阔，合作潜力巨大。

据悉，青海省供销社今后将力推“青味入川”，充分发挥四川的地理优势，以“消费帮扶”行动为具体路径，为青海绿色有机农产品走进四川、走向全国、走向世界搭建平台。

江油市供销社召开基层供销社年度业务工作培训会议

□李若佳 本报记者 王金虎

近日，四川绵阳江油市供销社组织召开基层供销社业务工作培训会议，对已建基层供销社进行了业务培训指导。江油市供销社党组书记、理事会主任蔡由勇，党组成员，机关各股室、各基层社负责人，基层社监事参加会议。

会议邀请江油市纪委陈正华开展法纪教育专题讲座，通过介绍近年来各领域的违纪

违法案例，切实增强市社干部职工及基层社负责人、监事防腐拒变、廉洁自律的思想自觉、行动自觉。

会上，江油市供销社分管领导组织学习《基层社经营业务考核细则》，指导各基层社借助绵阳市社“绵州珍宝”“农资在手”数字供销平台，整合农资、农产品、日用消费品批发零售、冷链物流等业务和线下服务网络，推进

供应链业务数字化改造。

会议还组织各基层社负责人进行了经验交流，共同探索基层社管理经营新路径。

蔡由勇在总结中指出，基层供销社负责人要敢于担当和作为，勇于争先创新，以为农服务为出发点，积极探索基层供销社经营业务，逐步摸索出具有江油特色的可持续、可复制、可推广的基层供销社发展模式。